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[image: ]A. Dünya’nın Güneş etrafındaki dolanımı sırasında dört farklı konumunu gösteren şekil verilmiştir.




Bu konumlarla ilgili olarak aşağıda verilen soruları cevaplayınız. (8 x 2P)
a) Dünya hangi konumda iken Güney Yarım Kürede en uzun gündüz yaşanır?
………………………………………………………
b) Dünya hangi konumda iken Güney Yarım Kürede sonbahar mevsimi yaşanır?
………………………………………………………
c)  Dünya hangi konumda iken Kuzey Yarım Kürede kış mevsimi yaşanır?
………………………………………………………
d)  Dünya hangi konumda iken Kuzey ve Güney Yarım Kürelerin aydınlanma süreleri eşittir?
………………………………………………………
e) Dünya hangi konumda iken öğle vakti Ekvatora Güneş ışınları dik açıyla düşer?
………………………………………………………
f) Dünya hangi konumda iken Türkiye’de yaz yaşanır?
………………………………………………………
g) Dünya hangi konumda iken Dünyanın herhangi bir yerinden güneye doğru gidildiğinde gece süresi artar?
………………………………………………………
h) Dünya hangi konumda iken eksen eğikliğinin etkisi ortadan kalkar? ………………………………………………………

………………………………………………………
B. Mevsimlerin oluşmasının iki nedenini aşağıya yazınız.( 2 x 2P)




                                                                                               C. İklim ve hava olayları arasındaki 4 farkı aşağıdaki tabloya yazınız. ( 4 x 2P)
	İklim
	Hava Olayları

	
	

	
	

	
	

	
	


                                                                                                D. Aşağıdaki cümlelerden doğru olan ifadelerin sonundaki boşluğa (D), yanlış olan ifadelerin sonundaki boşluğa ’’Y’’ yazınız.                                         (6 x 2 P = 12 Puan)
1- DNA’nın temel yapı birimi nükleotitlerdir.(….)
2- Her canlı türü kendine özgü sayı ve çeşitte gene sahiptir (….)
3-DNA’nın kendini eşlemesi tüm canlı hücrelerde görülür. (….)
4- Sağlıklı bir insanın DNA’sında Adenin/Guanin oranı her zaman 1’ eşittir. (….)
5- Canlı türlerinin birbirinden farklı olmasının nedeni canlılardaki nükleotitlerin sayısı, sırası ve dizilişinin farklı olmasıdır (….) 
6- DNA’daki nükleotitler yapılarındaki organik baza göre adlandırılırlar. (….)
E. Aşağıda verilen çoktan seçmeli soruların cevaplarını üzerine işaretleyiniz.                                        (Her soru 4 Puan)
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14- Yatay düzleme dik olan 1 m boyundaki bir cismin öğle vakti gölge boyu 23 Eylül’den 21 Aralık tarihine doğru uzamıştır. 
Buna göre bu cismin bulunduğu yer ile ilgili;
I: Güney Yarım Kürede bulunur.                                                II: Türkiye’de bulunabilir.                                                           III: Ekvator çizgisi üzerinde kesinlikle bulunmaz.
İfadelerinden hangileri söylenebilir?
A) Yalnız II     B) I ve II      C) I ve III       D) II ve III
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si sematik

rilmistir

Buna gére, DNA'In kendini eslemesi ile il-
gili asagidakilerin hangisi sdylenemez?

r birbirinden aynla-

@

hicre bolanme-

C) Olusan yeni DNA'lar ayni
tasirlar

D) Zincirler birbirinden ayrilir ve yeni zincirler
olusur




image5.png
Kar ve kira@i icin asagida verilen bilgiler-
den hangisi yanlistir?

A) Ikisi de nemli havanin yogusmasiyla olu-
sur.

B) Ikisinde de yogusma yeryuziinden ayni
yukseklikte olur.

C) Kar, soguk hava etkisiyle su buharinin buz
kristalleri halinde gelmesiyle olusur.

D) Kiragi havadaki su buharinin donmasiyla
olusur.
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Sekildeki nukleotidin DNA'ya ait oldugu bilin-
mektedir.

Buna gore, agagidaki yorumlardan hangisi
yapilamaz?

A) | ile gosterilen fosfattir.

B) Bu nukleotit, adenin nikleotitidir.

C) Ilile gosterilen Deoksiriboz sekeridir.

D) Bu nukleotidin karsisina Guanin nikleotidi
gelir.
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Yukandaki gibi niikleotit dizilimine sahip
olan DNA zincirlerinin hangisindeki hasar

erilmezs
A) Yalniz | B)livelll
C) Yalniz Il D)lvelll
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Sekildeki DNA parcasinin goésterilen bélumu
koparak yavru hticreye aktariliyor.

Bu durumla ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Modifikasyon olusmustur.
B) Kopan par¢a tamamlanmistir.

C) Olusan yeni canlida Kkalic bir genetik bo-
zukluluk gozlenebilir.

D) DNAnin kendisini eslemesi sirasinda ger-
ceklesirse, mutasyon olusmaz.
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Yukaridaki soy agaci, bir ailedeki duz ve ki-
vircik sach bireyleri gostermektedir. Ici tarall
bireyler duz sach olup, duz sac geni ekiniktir.

Buna gére, 2. ve 3. bireylerin genotipi asa-
@idakilerden hangisi olabilir?

2.birey  3.birey
A) AA aa
B) AA A
C) Aa Aa
D) aa AA




image10.emf

image11.emf

image12.emf

image13.emf

image14.emf

image15.png
K — Bugun izmire gok yagmur yagd.

L — l¢ Anadolu'da yazlar gok kurak gegiyor.

M — Yarin istanbul'un pargali bulutiu olmas
bekleniyor.

N — Her yil bu mevsimde gok kar yagiyor.

Yukaridaki ifadelerin iklim ve hava olayi ola-

rak siniflandinimasi hangisinde dogru yapil

mistir?

iklim Hava olay!
AL K, M, N
B) LN K, M
C) KM L. N

D) M K, N, L
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Sekilde Dunya uzerinde A, B, C noktalarina
Glnes 1sinlaninin gelme acilari gosterilmistir.

A

B

Buna gore,

1. Guney yarim kirede yaz yasanmaktadir.
2. Kuzey yanm kiire, daha soguk bir mevsi-
me gecmistir
3. Bu agida tarih, 1 Ocak olabilir
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) 1ve2
C)2ve3 D)1,2ve3




